

En la región valenciana. 4'50 ptas. En el resto de España. 5'50 » Extranjero. 10'50 »

Candidatura liberal-conservadora

- Para diputados provinciales DISTRITO DE SERRANOS D. Atanasio Lleó Sancho. DISTRITO DE SAN VICENTE-TORRENTE D. Lorenzo Lleó Martínez. D. Salvador Machancoses Machancoses. DISTRITO DE SUECA-GANDIA D. Antonio Botella Jáudenes, marqués de Colomina. D. Francisco Poquet Poquet. DISTRITO DE ONTENIENTE-ENGUERA D. Facundo Burriel García-Polvieja. DISTRITO DE CHIVA-CARLET D. Francisco Marco Bori. D. Alfredo Navarro Ferrer. DISTRITO DE REQUENA-AYORA D. Francisco Serrano Larrey.

Padece del estómago es vivir muriendo. A cuantos sufran esta tortura decid que usen la Perla estomacal de R. Fernández Moreno; por graves que estén, se curan. Ptas. 3'50 en farmacias. En Valencia: agentes Hijos de B. Cuesta. Por correo se manda remitiendo su importe a S. Crespo, San Justo, 5, farmacia, Madrid.

ASUNTOS DEL DÍA

El gobierno se muestra muy satisfecho de la marcha que siguen los trabajos electorales para la renovación de las Diputaciones provinciales. En la Junta del Censo que se celebró el domingo, fueron proclamados 247 candidatos por el artículo 29, despidiéndose de esto que sólo habrá elección el domingo próximo, en las provincias de Avila, Almería, Barcelona, Burgos, Cáceres, Castellón, Cuenca, Gerona, Lérida, Logroño, Orense, Salamanca, Toledo, Valencia, Valladolid, Vizcaya y Zaragoza, es decir, en una tercera parte de las provincias españolas, porque en las restantes, las Diputaciones se constituirán con diputados proclamados por el artículo 29, y aún pudiéramos añadir que en esa tercera parte de provincias, en las que se levanta el tinglado electoral, la lucha será una ficción.

No debe considerarse esto como un triunfo del gobierno, a pesar de que sin llegar a las urnas, ya cuenta con 152 diputados, y no debe considerarlo como un triunfo, porque la apatía que esto demuestra por parte del cuerpo electoral, es una manifestación muy poco lisonjera de las energías del país en favor de su reconstitución. Verdad es que las elecciones de diputados provinciales son las que menos interés despertaran en la opinión, excepto en Cataluña, donde se tiene una noción más exacta de la vida regional. Pero en las demás provincias, completamente supeditadas al centralismo, la vida de ellas es tan lánguida, que poco les falta para perder el último aliento.

De esto debían preocuparse todos los gobiernos. No es posible dar un salto del Municipio al Estado; se necesita el anillo intermediario de la región, no de la provincia, que es un organismo artificial impuesto por el Poder central, y mientras no se reconozca el error mantenido por nosotros, leer y a las regiones no se les concedan todos aquellos derechos y facultades que les corresponden, faltarán a las distintas comarcas españolas todo el vigor y todo el entusiasmo preciso para su desenvolvimiento.

Monumento legislativo de este actual período en que problemas tan complejos requieren la atención de nuestros gobernantes, será el Reglamento Taurino que acaba de publicar La Gaceta. Las generaciones venideras, cuando busquen con avidez en las hojas del periódico oficial las disposiciones gubernativas resolviendo tantos y tantos conflictos como ponen en peligro nuestra economía nacional, leerán con asombro unas cuantas columnas dedicadas a reglamentar nuestro espectáculo taurino.

Y con ello se dará crédito a la leyenda que corre por todas partes sobre esta España de pandereta.

La guerra mundial

LA PROXIMA OFENSIVA

Los mismos fenómenos, idénticas palabras, iguales temores se notan, leen y registran en los aliados, ante la próxima ofensiva. Nadie sabe si las centrales les acometerán en Rusia, Francia o Italia. Todo el mundo ignora el punto o puntos elegidos por Hindenburg. Y ello nos demuestra palpablemente, que la iniciativa en esta guerra, no ha salido del campo imperial.

na. Al pie de los partes que dan el resultado de las operaciones del bajo Sereth, figura el nombre del célebre mariscal Mackensen. Siendo las fuerzas que operan en este sector, tan pequeñas, ¿realmente las manda Mackensen, o no? En el primer caso, sería señal indudable de que se iba a iniciar una campaña a fondo contra Rusia. En el segundo caso, como el nombre del general de caballería, está siempre unido a una acción fulminante y decisiva, dadas las brillantes cualidades que le adornan, allá donde suene el nombre de Mackensen (amenaza mucho más terrible que la presencia de varios ejércitos), los enemigos saben que la campaña que se emprenda será dura, vigorosa y madurada previamente.

Se hallará, efectivamente, Mackensen en Rumania, o será un ardor de guerra, poner su apellido al final de los partes oficiales? Lo ignoramos. Antes de entrar de lleno en conjeturas sobre qué frentes los austro-alemanes efectuarán la ofensiva, o permanecerán a la defensiva, haremos un breve resumen de las bajas habidas desde agosto de 1914 acá, sintiendo que los aliados no nos proporcionen datos de clase alguna, para que con ellos a la vista, podamos deducir lealmente las reservas que tienen disponibles. El silencio que Inglaterra, Italia, Rusia y Francia han guardado en este asunto, es perjudicial para ellos mismos, y un escritor que quiera ser imparcial, por carencia de cifras verdaderas, no puede razonar sobre terreno firme.

Las listas de bajas oficiales alemanas publicadas hasta el primero de enero de este año, comprenden la ofensiva aliada en el Somme y la campaña de Rumania. El número de nombres inscritos en estas listas es de 4.119.900, distribuidos en 860.100 muertos, 2.519.500 heridos y 640.300 desaparecidos. En cuanto a los oficiales, 30.400 oficiales y 88.300 suboficiales han muerto, 63.200 y 224.000 heridos, respectivamente, y 9.900 y 49.400 desaparecidos. Sumando un total de 464.900 oficiales y suboficiales.

De estas cantidades, deducimos que a pesar de las violentas ofensivas rusas, francesas e inglesas, el número de muertos es relativamente escaso, sin que esto quiera decir que sean dolorosos, pero no es tan grande que Alemania no pueda resistir, ni proseguir la guerra varios años. Alemania contaba al estallar la guerra con una población de 68 millones de habitantes, de los cuales, la mayoría eran voluntarios, y los hombres ascendían a 33 millones, y de esta cifra, la tercera parte aproximadamente, estaba sujeta al servicio militar, o sean 11 millones. De éstos, se emplearon, seguramente, nueve millones en los frentes y en la industria de guerra; ahora, contando los 2.500.000 de heridos, de los cuales el 90 por 100 quedan curados y vuelven a ocupar su puesto en las filas; los inútiles, que es el 8 por 100, y los muertos, podemos estimar las bajas totales alemanas, sin temor a equivocarnos, en dos millones, que rebajados de los nueve sujetos al servicio de las armas, con los que comenzó la lucha, quedan reducidos a siete.

Ahora bien; durante los tres años que dura la guerra, han ingresado en filas los muchachos que les ha correspondido por su edad, y ya nos dijo el antimilitarista Hervé, que "mientras nuestro adversario ingresa 500.000 reclutas sin defecto físico alguno, nosotros, después de muchas revisiones y reconocimientos facultativos, apenas llegamos a 200.000 cada año". Luego en el tiempo transcurrido, ha aumentado el ejército germano en millón y medio de soldados jóvenes. Suponiendo que continúen bajo las banderas, aquellos que han rebasado el límite máximo de la edad de prestar servicio (en Francia los que debían licenciarse en 1914 permanecían aún en filas, según declaración del ministro de la Guerra), aumentaría la cantidad antes dada en dos millones, y por lo tanto, podemos asegurar que Alemania tiene ocho millones de hombres aptos para emplearlos en los frentes o detrás de ellos.

Además, no contemos el contingente que dará el servicio civil, o movilización civil obligatoria, porque en este caso la cifra aumentaría en números muy grandes. De aquí deducimos, que Alemania, cuyas pérdidas no han sido de tal magnitud, que no haya podido cubrir sus bajas inmediatamente con las reservas que posee, se halla hoy en día frente a sus muchos enemigos, con mayor cantidad de soldados que al principio de la guerra. Luego, contar con la posibilidad de que su fuerza armada flaque, es una quimera. En cuanto al material de guerra, bastará consignar lo publicado por el Corriere della Sera: "Si Alemania tiene que sufrir profundamente en el terreno económico bajo las actuales circunstancias, en lo militar nunca ha estado tan potente como ahora. Bajo la dirección de Hindenburg, se ha duplicado la producción de municiones". Y ahora vamos al alma, al espíritu que anima al cuerpo, a lo que da vida a la máquina, pues sin corazón, el aeroplano

no es ni más ni menos que un motor, sin alientos para nada, ni el sumergido no es otra cosa que el conjunto de artefactos, ingeniosamente combinados, pero que sin el soplo divino es una boya inútil por completo.

La fé, la esperanza en la victoria que tienen los Imperios Centrales y sus aliados, la condensan en tres nombres: Hindenburg, Ludendorff y Hoffmann.

He aquí las impresiones de Raimon Swing, corresponsal del Chicago Daily News, publicadas el 21 del mes pasado en el Petit Journal: "Alemania tiene sus miras en los planes de Hindenburg y Ludendorff, aparte de los otros caudillos. La confianza en el primero es ciega hasta el punto que no es solo el ídolo de las clases populares, a las que tiene hipnotizadas, sino que goza de la plena confianza de todos los intelectuales. Cuando después de la nota referente al torpedeamiento del "Sussex", algunos agitadores exigían que se pusiera término a la guerra submarina, Hindenburg fué el que dijo que no, rotundamente, y los agitadores se callaron. Hindenburg ordenó a los talleres de guerra que triplicaran su producción, y aun cuando los directores adujeron la imposibilidad de hacerlo, acataron no obstante ese mandato. Hindenburg acordó la obligación del servicio auxiliar, y tal proposición fué aceptada sin ambages ni rodeos. Si Hindenburg exigiera mañana un millón de mujeres para trabajar al servicio de la patria, seguramente que se pondrían a su disposición, a pesar de las exigencias de sus obligaciones familiares. Ludendorff tiene las grandes ideas, es el de más poderosa inteligencia; estos dos hombres harían al ser más completo y perfecto. Hindenburg juzga claramente y prueba todas las posibilidades seguras y firmes. La extrema acción submarina se le atribuye a Ludendorff, quien supo vencer primero a Hindenburg y más tarde al Emperador, de la conveniencia de ese método de guerra. Se dice ahora que acaso llegue a ser canciller del Imperio. Por último, goza de fama de un gran estratega el general Hoffmann, que al principio de la guerra era general en jefe del Estado Mayor de Hindenburg, y ahora es general en jefe del Estado Mayor del Príncipe Leopoldo de Baviera. Puede decirse que la última campaña contra Rusia, la dirigió en absoluto este general. En el cuartel general de Hindenburg siempre fueron inseparables estos tres caudillos."

B. MARTO.

Enfermedades de los ojos

Muchas de ellas reputadas como incurables por la ciencia curan con los tratamientos especiales del renombrado oculista americano D. G. Briel Belgodere con tñulos francos y español, calle Barcas, 2, pral., en Valencia.

Comentarios semanales

Homenajes a Joffre, homenajes a Hindenburg, socorros y exposiciones a los legionarios españoles al servicio de naciones extranjeras. ¡Cuánto altruismo en España!

Los soldados españoles, los que están al servicio de nuestra patria y de nuestra bandera, padecen a veces frío en Marruecos, y en este invierno, que ha sido riguroso, han muerto de hambre y de frío pobre en algunas ciudades de nuestro país. ¡Cuánto egoísmo en España!

Mucho hablar de germanada, pero callando sobre la inglesa o la francesa. Se repite todos los días lo de las mermeladas, pero se guarda absoluto silencio sobre la restricción de la importación de las frutas en Inglaterra, que se reduce a la cuarta parte, y sobre el cierre ilimitado de las fronteras a pesar de la promesa de los noventa vagones diarios.

La justicia hace mucho tiempo que se marchó asquedada de España, venida por la pasión y por la injuria.

El escritor aliadísimo que firma Coronel de la Cruz, dice en una revista: "Los ingleses no dicen bravatas, que la fanfaronería es propia de los franceses, alemanes, italianos, ESPAÑOLES..."

¿Por qué se permitiría que escriban en ciertas revistas y en castellano subtidos de otras naciones?

He sido humilde por un submarino el vapor "Kacique".

Tantos señores de este nombre que humillaríamos por aquí si pudiéramos, y sin previo aviso!

Al terminar su discurso el señor Bergamini sobre el tema COMPLICIDAD y COLABORACION, fué fuertemente ovacionado. ¿Por qué? ¿Por el discurso o por la complicidad y la colaboración?

El conde de Romanones, en la última nota oficiosa que se ha hecho tan célebre en pocas horas, dice: "Que las últimas Cortes fueron fruto de unas elecciones, de las cuales puede afirmarse sin jactancia, que las que con más rigurosa imparcialidad haya presidido un gobierno. ¿Qué entendiera por jactancia el señor conde de Romanones? ¿Quiere que decir lo mismo que decora o que verdad?"

En las informaciones del A B C ha dicho un senador que la guerra es el diluvio, España el Arca y el Rey será Noé.

Hay que adivinar qué papel se reserva el aulor de la comparación. Se cerraron las Cortes, porque los señores ministros tenían que trabajar; y efectivamente. Alabó se marchó a Sevilla a cobrar una juega más o menos pacífica, y Ruiz Jiménez ha estado unos días encurado para dictar un Reglamento para las corridas de toros. Porque es lo que él dirá: "¿Qué importa que el pueblo no coma, si se divierte?" Y así, las subsistencias y los demás problemas se resolverán solos. Por

cierto que en el citado Reglamento se crean plazas de asesores técnicos con dietas. ¡Los compromisos que habrá para esos cargos!

Continúa la persecución gubernamental contra la prensa. Y con muchos los periodistas procesados a estas fechas. Y los defensores y apóstoles de nuestras santas libertades ¡tan callados!

¿Grave informalidad de los harineros?

Denuncia sensacional

He aquí sendas cartas de harineros y horneros, después de las cuales, la afirmación del Sr. Sagarduy de que se debía vender la harina superior a 48 pesetas, queda en pie.

Se comentó ayer en Valencia grandemente, la publicación de la carta del vocal de la Junta de Transportes Marítimos, señor Sagarduy, preguntando al gremio de horneros si se había vendido a sus asociados harinas de primera extracción, ó sea de flo, a 48 pesetas los 100 kilos, lo que venían obligados los molineros que lo contrataron así con el Estado, a cambio de gozar de los beneficios de fletes reducidos, facilidades en el pago, etc. No hubo un solo vecino que no contestara, inmediatamente, que jamás se vendió a dicho precio harina de la clase dicha, pues todos recordaban, por haberse publicado en la prensa, que siempre los harineros han vendido por encima de aquel tipo. Ahora venden incluso a 52 pesetas los 100 kilos. Y el público lo recordaba, porque cada anuncio de aumento formulado por los harineros, era seguido de un conato de aumento en el precio del pan; y era entonces una serie de conferencias, entrevistas, gestiones, disgustos y alarmas, y hasta huelgas generales, que no se podía vivir. Por tanto, todos sabíamos bien lo que el señor Sagarduy preguntaba, y que no contestamos ayer mismo todos los periodistas, por no intervenir en lo que será por unos días, cuestión de interpretación. Por unos días nada más, porque, a pesar de lo que se diga y de los testimonios y consentimientos que se aduzcan, quedan en pie las afirmaciones siguientes del señor Sagarduy, vocal de la Junta de Transportes:

1.º Que los harineros venían obligados a vender la extra superior, primera extracción, ó flor (que como el señor Sagarduy dice, las nuevas marcas ó denominaciones inventadas, no modifican las clases), a 48 pesetas los 100 kilos.

2.º Que nunca han vendido a dicho precio.

Y después de esto, lean nuestros lectores la nota oficiosa que nos remitió anoche el gremio de harineros, y que con gusto publicamos:

"Nos creemos en el deber de dar algunas explicaciones referentes a la carta que don Mario de Sagarduy ha dirigido al señor presidente del gremio de Panaderos de esta ciudad, y que publican hoy varios periódicos locales, toda vez que alguno de éstos, en su comentario, nos invita a ello, y para evitar que se extravíe la opinión.

Ante todo, hemos de señalar algunas circunstancias que pueden contribuir a la más fácil y exacta explicación del asunto. Por la lectura de la carta parece inferirse que se trata de una denuncia de incumplimiento de convenio por parte de los fabricantes de harinas ó de un aviso a los panaderos para que éstos puedan exigir se cumplan obligaciones que eírroneamente se suponen infringidas, más realmente pueden ser otros los móviles que se persiguen.

Por ley de 3 de marzo de 1916, la Junta de Transportes Marítimos concedió fletes reducidos para las importaciones de trigo, y entre las condiciones de esta concesión, existe una por la cual se obliga a los receptores a depositar previamente el 2 por 100 del valor del trigo, a responder del cumplimiento de las obligaciones contraídas.

Este depósito, según nuestros informes, no se ha exigido generalmente, y sólo sabemos que únicamente se hizo cumplir en la descarga del vapor "Urkiola-Mendi". Consumido el trigo que trajo este vapor, y cumplido por nuestra parte nuestro compromiso, según oficialmente se ha demostrado por certificado de 27 de enero último, suscrito por el señor delegado de Hacienda, y con el V. B. del señor gobernador civil de esta provincia, presidente de la Junta Local de Subsistencias, pedimos la devolución del depósito, y la Junta de Transportes, a pesar de que la mayoría de sus componentes reconoce nuestro derecho, no ha podido así resolver, según referencias particulares, porque se opone a ello alguno de los vocales, en relación con los navieros.

Motivo de esta oposición, parece ser alguna diferencia entre el vendedor y el armador, en cuanto a precio de compra ó rescate con nuestro depósito, que importa 41.054'40 pesetas, en lugar de reclamado al vendedor, como corresponde, y demostrado por nosotros que no debemos ser responsables de aquellas diferencias, por cuanto hemos pagado el trigo al precio convenido, se ha pretendido acusarnos de haber faltado al compromiso de vender las harinas a determinado precio, y como esto también se ha evidenciado que no es cierto, se apela a la denuncia ante los horneros como último recurso, prescindiendo y callando el informe suscrito por las primeras autoridades civil y económica de esta provincia a que hemos aludido.

En cuanto a lo que se denuncia en la carta, podemos demostrar que es completamente inexacto: No es cierto que la harina resultante de los trigos que hemos recibido a flete reducido y vendido a 48 pesetas 100 kilogramos, debiera "ser superior y menos de primerísima extracción (al decir esto se desconoce la fabricación de harinas; la extracción de la harina se hace toda de una

Candidatura de la Liga Católica

Para Diputados provinciales DISTRITO DE SERRANOS Don Félix Blanch Perpiñá Abogado (Remitida)

Candidatura del Partido Liberal

Para Diputados provinciales D. Miguel Paredes García. D. Andrés Gargallo Gil Dolz. (REMITIDA)

El día en el puerto

La exportación frutera

Ya es sabido que la actual crisis de la exportación frutera, se debe tanto al bloqueo alemán como a la actitud de la flota mercante española, que se dedica exclusivamente al servicio de cabotaje. Acaso con tal táctica pretende poder hacer un argumento en beneficio de la venta de barcos a la casa Camard, ya que—puede decirse—se destinaria parte del tonelaje enajenado a prestar algún servicio, que los armadores y Compañías españolas—dice el público en general—no quieren prestar. El bloqueo alemán debe ser figurado, pero ninguno de los fruteros, con bandera beligerante ó neutral, salidos de nuestro puerto, por no referimos, todos los cuales llegaron felizmente al puerto de su destino:

Buques de naciones beligerantes. Para Liverpool han salido cuatro buques, con 70.595 cajas de naranja y 42.836 de cebolla.

Para Londres, dos, con 58.999 cajas de naranja y 3.959 de cebolla.

Para Glasgow, dos, con 43.051 cajas de naranja y 12.633 de cebolla.

Para Hull, dos, con 17.402 cajas de naranja y 841 de cebolla.

Para Cardiff, uno, con 1.406 cajas de naranja y 5.236 de cebolla.

Para Newcastle, uno, con 3.868 cajas de naranja y 2.700 de cebolla.

Total buques ingleses, doce.

Total cajas tomadas por los mismos, 174.022 cajas de naranja y 68.205 de cebolla.

Buques de países neutrales.

Para Glasgow, han salido dos buques, con 9.114 cajas de naranja y 8.961 de cebolla.

Para Hull, dos, con 17.290 cajas de naranja y 5.200 de cebolla.

Para Londres, dos, con 28.383 cajas de naranja y 6.333 de cebolla.

Para Suecia, uno, con 9.200 cajas de naranja.

Total buques neutrales, siete.

Total cajas cargadas por los mismos, 69.987 cajas de naranja y 20.497 de cebolla.

El lector, a la vista de esta relación, hará los comentarios que guste. Por si acaso, no deberá olvidar que costó a un triunfo, y pagado a eso de oro, que se reanudara el servicio marítimo con Certe, puerto no bloqueado.

Crónica teatral

Ayer se estrenó una hermosa opereta titulada Adios, juventud. Es una obra que presenta en escena los simpáticos tipos de estudiantes y su vida actual, sentimental, llena de contrastes. Al lado de los episodios de algazara estudiantil, están los episodios sentimentales, los amores, las diferentes clases de amores que obtienen los estudiantes con las jóvenes, según el temperamento de cada cual. Y luego, terminados los estudios, la vuelta al hogar, ó a la lucha por la vida... Y un suave perfume de alegrías que pasaron, de amores que fueron, deja en el ánimo su aroma de nostalgias.

La música es sencilla, clara, muy lucida, y gustó al auditorio.

La interpretación fué sencillamente admirable.

Es lástima que no se vea este coliseo tan concurrido como debería estarlo, dado el excelente conjunto que presenta la compañía y el lujo en trajes y decorado.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

Categoría S. (Sud). Continúa el mismo régimen atmosférico, más acentuado aún, por la acción de la nueva borrasca supuesta ayer. Hoy las menores presiones, sólo alcanzan a 741 milímetros, y las mayores, a 754 mm., conservando ambas extremas, la misma posición anterior.

Lluera con bastante intensidad en casi toda la Península, a excepción de la costa del Cantábrico. Los datos recibidos de nuestra Red Pluviométrica acusan todos cifras inferiores a 5 mm., menos Sax (Santa Eulalia), que ha recogido 6 mm., si bien son de esperar mayores cantidades, y más, con la amplitud adquirida por el actual régimen. GIMENO.

Dama a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta Domenech, Mar, 29.

El día en el puerto

Ya es sabido que la actual crisis de la exportación frutera, se debe tanto al bloqueo alemán como a la actitud de la flota mercante española, que se dedica exclusivamente al servicio de cabotaje. Acaso con tal táctica pretende poder hacer un argumento en beneficio de la venta de barcos a la casa Camard, ya que—puede decirse—se destinaria parte del tonelaje enajenado a prestar algún servicio, que los armadores y Compañías españolas—dice el público en general—no quieren prestar. El bloqueo alemán debe ser figurado, pero ninguno de los fruteros, con bandera beligerante ó neutral, salidos de nuestro puerto, por no referimos, todos los cuales llegaron felizmente al puerto de su destino:

Buques de naciones beligerantes. Para Liverpool han salido cuatro buques, con 70.595 cajas de naranja y 42.836 de cebolla.

Para Londres, dos, con 58.999 cajas de naranja y 3.959 de cebolla.

Para Glasgow, dos, con 43.051 cajas de naranja y 12.633 de cebolla.

Para Hull, dos, con 17.402 cajas de naranja y 841 de cebolla.

Para Cardiff, uno, con 1.406 cajas de naranja y 5.236 de cebolla.

Para Newcastle, uno, con 3.868 cajas de naranja y 2.700 de cebolla.

Total buques ingleses, doce.

Total cajas tomadas por los mismos, 174.022 cajas de naranja y 68.205 de cebolla.

Buques de países neutrales.

Para Glasgow, han salido dos buques, con 9.114 cajas de naranja y 8.961 de cebolla.

Para Hull, dos, con 17.290 cajas de naranja y 5.200 de cebolla.

Para Londres, dos, con 28.383 cajas de naranja y 6.333 de cebolla.

Para Suecia, uno, con 9.200 cajas de naranja.

Total buques neutrales, siete.

Total cajas cargadas por los mismos, 69.987 cajas de naranja y 20.497 de cebolla.

El lector, a la vista de esta relación, hará los comentarios que guste. Por si acaso, no deberá olvidar que costó a un triunfo, y pagado a eso de oro, que se reanudara el servicio marítimo con Certe, puerto no bloqueado.

Crónica teatral

Ayer se estrenó una hermosa opereta titulada Adios, juventud. Es una obra que presenta en escena los simpáticos tipos de estudiantes y su vida actual, sentimental, llena de contrastes. Al lado de los episodios de algazara estudiantil, están los episodios sentimentales, los amores, las diferentes clases de amores que obtienen los estudiantes con las jóvenes, según el temperamento de cada cual. Y luego, terminados los estudios, la vuelta al hogar, ó a la lucha por la vida... Y un suave perfume de alegrías que pasaron, de amores que fueron, deja en el ánimo su aroma de nostalgias.

La música es sencilla, clara, muy lucida, y gustó al auditorio.

La interpretación fué sencillamente admirable.

Es lástima que no se vea este coliseo tan concurrido como debería estarlo, dado el excelente conjunto que presenta la compañía y el lujo en trajes y decorado.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

Categoría S. (Sud). Continúa el mismo régimen atmosférico, más acentuado aún, por la acción de la nueva borrasca supuesta ayer. Hoy las menores presiones, sólo alcanzan a 741 milímetros, y las mayores, a 754 mm., conservando ambas extremas, la misma posición anterior.

Lluera con bastante intensidad en casi toda la Península, a excepción de la costa del Cantábrico. Los datos recibidos de nuestra Red Pluviométrica acusan todos cifras inferiores a 5 mm., menos Sax (Santa Eulalia), que ha recogido 6 mm., si bien son de esperar mayores cantidades, y más, con la amplitud adquirida por el actual régimen. GIMENO.

Sección Comercial

Las subsistencias

La cotización oficial de las subsistencias en esta ciudad fue ayer la siguiente:

Trigo, de 40 á 41 pesetas los 100 kilos.

Harina, de 48, 51 y 52.

Añubias, de 62 á 63.

Patacas a por mayor: De 19'50 á 22.

Ganados en canal: Vacuno, á 2'15 pesetas kilo; lanar, á 2'40, y cerda, á 2'20.

Al detal en carnicerías:

Vacuno: Filete, á 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, á 3'20; de segunda, á 2'30, y de tercera, á 2; con hueso, de primera, á 2, y de segunda, á 1; hueso, á 0'50.

Lanar: Chuletas, á 2'80; pierna, espalda y morrillo, á 2'40; brazuelo, pecho y cuello, á 2.

Macho cabrio, á 2.

Cabrío: De 2 á 3'20.

Cerda: Lomo, á 4'20; magro, á 3'20; tocino, á 2'60, y costillas y manta, á 2'80.

Información marítimo-frutera

6 marzo de 1917.

BUQUES ENTRADOS

El vapor español Vicente La Roda, de la Transmediterránea, procedente de Las Palmas, con cargo general.

El vapor inglés X, de don José Aguirre, procedente de Génova, con cargo general.

El vapor español Torre del Oro, de la Transmediterránea, procedente de Barcelona, con cargo general, de tránsito.

El vapor francés Adif, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Sevilla, con bidones vacíos.

El vapor francés Menhir, de don Juan Bautista López, para Celta.

El vapor Antonio Cola, de la Transmediterránea, para Celta.

El vapor San Remo, de Emborg y Compañía, para Noreuca.

El vapor Hikosan Maru, de los señores Camoin y Testor, para Nueva-York.

DESCARGANDO

El vapor Betis, cargo general.

El vapor Rauman, fosfatos.

El vapor Balear, cargo general.

El vapor Aetif, bidones vacíos.

VELEROS

El bergantín Caridad, procedente de Labrador, con bacalao.

SALIDOS

El vapor español Jorge Juan, de la Transmediterránea, para Barcelona, con pasaje y cargo general.

El vapor español Vicente La Roda, de la Transmediterránea, para Barcelona, con cargo general.

El vapor español Torre del Oro, de la Transmediterránea, para Sevilla y escalas, con cargo general.

El vapor español Chesalubi, de los señores La Roda Hermanos, para Avilés, en lastre.

BUQUES A LA CARGA

El vapor Clauho, de la Vrida de Muñoz y Dasí, para Celta.

El vapor X, de don José Aguirre, para Liverpool, íteles, 126 por caja de naranja y 10 por caja de cebolla.

El vapor Menhir, de don Juan Bautista López, para Celta.

El vapor Antonio Cola, de la Transmediterránea, para Celta.

El vapor San Remo, de Emborg y Compañía, para Noreuca.

El vapor Hikosan Maru, de los señores Camoin y Testor, para Nueva-York.

Nuestras frutas en el extranjero

Hull 1.º de marzo.

A la venta el cargamento del vapor Carlo. Naranja.—Cajas en primera y segunda condición: Las 420, ordinaria, de 20 á 29; las flores, de 24 á 24; las 714, largas, de 276 á 406; las 1.064, largas, de 306 á 39.

Cajas en tercera condición: Las 420, ordinaria, de 163 á 26; las flores, de 189 á 31; las 714, largas, de 246 á 326; las 1.064, largas, de 30 á 36.

Cajas en cuarta condición: las 420, ordinaria, de 136 á 189; las flores, de 176 á 206; las 714, largas, de 20 á 266; las 1.064, largas, de 24 á 306.

La cebolla.—Ips 45, á 28; los 55, de 306 á 356. Londres 2.

Ofrecidas 8.000 cajas. La naranja.—Cajas en primera y segunda condición: Las 420, ordinaria, de 18 á 25; las 714, largas, de 28 á 33. La cebolla.—Precios sin cambio. Mercado firme.

A la venta 8.000 cajas de naranja. La naranja.—Los precios han subido de 1 á 2 chelines. La cebolla.—Mercado sin cambio. Muchas cajas de naranja y cebolla en mala condición. Probablemente será retenido hasta el miércoles el cargo del vapor Ellysia.

La naranja.—Buena demanda. Mercado cerrado firme. Buena demanda.

Liverpool 2.

RECAUDACIÓN DE LA ADUANA

6 de marzo de 1917.

Anoel, 9.076'56 pesetas; Recargo transitorio, 485'30; Transportes, 3.320'66; Sanidad, 25.—Total, 14.007'52 pesetas.

PRODUCTOS DEL CAMPO

Precios y observaciones

Cheiva 5 de marzo.—Trigo huerto, 4'95 pesetas vacilla; rojal, 5; jeja, 5; cebada, 3'25; picles lana, kilo, 3'50; conejo, 1'75; cabra, una, 7; vino, 2'50 céntimo; huesos, cuento (20 docenas, 27; carbón, 1'75 arroba.

Cheva 6 de marzo.—Vinos claros, 3'25 pesetas cántaro; tintos, 3; aceite de oliva, 1'75; trigo rubión, 4'75 vacilla; rojal, 5'25; cebada, 3'50; maíz, 3'55; guisantes, 5; yerros, 4'75; algarrobas, 2'25 arroba; leña, 1'50 quintal; carbón blanco, 2 arroba; de cepos, 1'50; alfalfa seca, 1'75.

De la Región

Vicente Huerta Liorens, vecino de Teulet, que había ido á Játiva á cobrar una partida de arroz, imponente 2.600 pesetas, presentándose al comandante del puesto de la Guardia civil de Manuel, manifestándole que había cobrado dicha cantidad en plata, que le cambió luego en billetes para no llevar tanto peso, y que al volver á la estación de Játiva para regresar á su pueblo, le dijeron los empleados que había hecho tarde al tren.

En vista de la contrariedad, decidió á ir á pie, por la vía, y que al encontrarse en el kilómetro 63, en las inmediaciones de la Torre de Lloris, se cruzó con un sujeto que vestía chaqueta azul y gorra, quien le saludó en distancia y le indicó á otros dos individuos, en cuyo momento se vio sorprendido y sujetado por la espalda por el catalán, y entre los tres lo arrojaron al suelo, robándole los 2.600 pesetas, dejándole el reloj, unas pocas pesetas que llevaba en las manos y una pistola, de la que no pudo hacer uso.

De las averiguaciones hechas por la Guardia civil, parece deducirse que se trata de un robo supuesto.

Despachos detenidos en la Central de Teléfonos: Francisco Agarra, camino Hondo Grao, letra R.—Gimnasio.—Martínez.

MANUEL

Aguas de Cestona

Unicas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñones, Estreñimiento y Estómago

Para los cólicos hepáticos, es necesario el uso de las aguas de CESTONA, fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva. El Estreñimiento y Enterocolitis, por antiguos que sean, ceden infaliblemente al uso constante de las Aguas de Cestona, así como la Neurastenia, consecuencias de ambas afecciones.

De venta, á 1'25 pesetas botella, en farmacias y droguerías.—Depositario en Valencia: RAMON ORTIZ BAU, Lauria, 10.—Teléfono 793

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

En todas las Farmacias

Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

TUBERCULOSOS

Conseguiréis una buena sobrealimentación con la CARNE CASTELL.

Pidase en farmacias y droguerías.

ANEMIA

Deschiena

Hémoglobina

Deschiena

Banco Hipotecario de España

Delegación del reino de Valencia

Préstamos al 5 por 100 hipotecario, amortizable de 5 á 50 años sobre fincas rústicas y urbanas.

Delegado: D. Benito Altet, Mar, núm. 23, Valencia

AGUA DE MAYO

Curación radical de los SABAÑONES

FRASCO 3 REALES — FARMACIA SAN JOSE

Torno de San Cristóbal, 6

EGMAR

UNICA LAMPARA IRROMPIBLE DE FILAMENTO ESTIRADO

Unica lámpara insensible á fuertes sacudidas.—La más conveniente para fábricas, talleres, comercios y particulares.

BUQUES

línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla.

Servicio corriente

El vapor CABO CORONA saldrá el día 9 del actual para Tarragona y Escalona, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CABO SAN VICENTE saldrá el día 9 del actual para Alcazar, Cartagena, Aguilas, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marina, Villagorla, Comilla, Ferrol, Chón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogués, calle de Soria, 2, entre suelo Gorchu, y Grao, Muelle de Fontesta, Cer.

MARMOLES

GRANDES TALLERES

S. ORTIZ

Especialidad en Lapidas

Alameda, 3.—Valencia

Colocación

de capitales en la compra-venta de fincas

El corredor colegado Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9 pral., tiene en cargo para vender y permitir privadamente varias casas en el centro y ensanche de esta capital, y tierras huertas arroyales y casas de recreo.—Despacho de 2 á 11.—Teléfono número 888.

DINERO

Se facilita á clases pasivas, empleados, comerciantes y sobre todo clases de garantías que convengan. Apoderado de clases pasivas, Gran Vía del Marqués del Turia, núm. 2, de nueve á una y media y de cinco á ocho tarde.

Se ofrece

para contabilidad y correspondencia, de seis de la tarde en adelante.—Diligente. Pintor Domingo, número 32, tercero.

Milord

Y LANDAUET ó BERLINA desean comprar. Trátase solo directamente con particulares.—Rozín, Alfredo Caldera, 10, entre suelo izquierda.

Ofertas á las personas

de buen gusto y que quieran tener frutos todo el año, siendo éstos las mejores variedades conocidas en el comercio, tanto del país como extranjero.

27 árboles frutales variados de fuerza corriente..... 25 pesetas

Los mismos árboles de fuerza á fructificar el mismo año..... 50 pesetas

Estos precios son francos de embalaje y puestos estación ó muelle de Valencia.

PARQUE HORTICOLA, GODELLA (VALENCIA)

Casa especial para la construcción de JARDINES y PARQUES, con personal práctico y competente para cualquier trabajo de horticultura, para dentro y fuera de la capital. Grandes variedades en trabajos forestales, frutales, arbustos y toda clase de plantas.—Olivos claros selectos.

DEPURATIVO VEGETAL ROB-XARRIE

ÚNICO REMEDIO EFICAZ Y RÁPIDO PARA LA CURACIÓN RADICAL DE LOS HERPES, ECZEMAS, SARPULLIDOS, ÚLCERAS, SÍFISIS Y OTRAS ERUPCIONES

SERVICIO EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS — AL POR MAYOR ANDRÉS RAMON, BARCELONA

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

El vapor ARAGON saldrá el viernes 9 de marzo, para Málaga, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón.

(Informar: Delegación de Valencia, Muelle de Ponente, letra A, Grao.—Teléfono 3.253.)

DINERO

Se facilita á clases pasivas, empleados, comerciantes y sobre todo clases de garantías que convengan. Apoderado de clases pasivas, Gran Vía del Marqués del Turia, núm. 2, de nueve á una y media y de cinco á ocho tarde.

L'IDEAL

Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, s.º 2, chaletón

Caballero

Se necesita sala y aloca amueblada, con luz eléctrica, para estudio, que no haya ningunos pequeños muebles de y personas honradas y cristianas.—Razón, Avellanar, 22, duplicado, bajo. Déjese tarjeta.

Lápidas

Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica.—Fresno Boigarsas Paz, 31, Valencia.

Chocolates

Vitón de R. COMOS

Especialidad á la Valenciana SANTA CATALINA, 18

Libret de Versos

Teodoro Lorente

Colección completa de poesías valencianas. Dos tomos, cameramente impresos.—Se vende al precio de dos pesetas, en las oficinas de nuestra Administración.

La bruja negra

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

— 40 —

Máximo Audouin

Dándose cuenta de lo falsa que resultaría su situación, frente al caballero australiano, si guardaba sistemáticamente silencio acerca de la aventura de la estación de San Lázaro, María le había referido de su historia la parte que podía revelar sin peligro...

Insistió en la familia de su ofensor, había sido objeto por parte de éste de injurias y persecuciones, que ella había rebuido buscando otra conexión. Sando seforza de compañía de la difunta ma-nusa vinda de Mont-Jove, una enojosa casualidad la guiso en presencia de aquel hombre; sin respeto á nada, trató de renovar sus persecuciones, y solo pudo saber cómo hubiera podido librarse de él si la oportuna intervención de sir Murray... Pocos años después, se casaba con el marqués de Mont-Jove, que actualmente estaba navegando en los mares de China.

Y concluyó su relato explicando el desajo de que las circunstancias permitieron un día á sir Murray y á su marido el entablar amistad.

—Por mi parte, me consideraré con ello muy honrado—respondió Murray—pero hay pocas probabilidades de que eso suceda. No vengo con poca leucencia á Francia... Mi último viaje se remonta á usted el pequeño servicio suerte de prestar á usted su preciosa amistad, señoría. No es probable que vuelva más. Voy hacia acá, y esto viaje me ha fatigado muchísimo; y tanto de descargarse en un colaborador

más activo y más joven un cúmulo de negocios que comienza á pesar demasiado sobre mis hombros.

—Y añadió con acento de sincero placer: —Creame usted, señora; me apena pensar que relaciones comenzadas bajo tan gratos auspicios puedan terminarse aquí... ¡Pero puede usted estar segura de que no olvidaré jamás su amable acogida, y de que es un amigo... un verdadero amigo... el que viene hoy á despedirse de usted, tal vez para siempre!

—¡Oh!—respondió María convida.—Déjeme usted esperar que esta despedida no la será definitiva... Pero, ahora que pienso en ello... ¡no podría usted consagrarme algunas horas antes de marcharse! Sería para mí tan agradable que viniese á comer con nosotros en la intimidad.

—Aceptaría con mucho gusto, señora, su invitación, y podría hacerlo, porque estaré de vuelta de Londres el jueves y no partaré para Marsella hasta el viernes... Pero...

—¿Pero, qué?—Vemos el inconveniente, ¿que tengo dos invitados á comer?

—¿Qué lástima!... ¡Los invitados?

—Sí, señora. Dos muchachillos á quienes causaba una contrariedad mi ausencia.

—¿Dos muchachillos, dice usted?—Pero yo creo que hay forma de conciliarlo todo... Si creo que me presento á usted incógnita, ¿Bab, no me atrevo!... ¿Por qué no los trae usted, y comeremos aquí todos juntos?

—¿No será indiscreto?

—¿Cómo?... ¡Indiscreto?... ¡Todo lo contrario! Sus amientos de usted jugarán con las niñas... ¡Oh, sí!... prométame usted que los traerá...

—Sir Murray sonrió.

—Con el mayor gusto—dijo—tanto más cuanto que uno de ellos es, por su edad, la persona más extraordinaria que he encontrado en mi camino. Fíjesele usted que...

Y Murray se extendió en detalles acerca de lo que acababa de ver en la agencia; la tisonoma inteligente y reflexiva del muchacho; el rumor original de su habitación; el orden y la seriedad con que había organizado su vida; su pasión por el estudio; sus contestaciones, en fin, que denotaban un carácter de un temple excepcional.

La maruusa le oia entreterida, interesada, llena ya de admiración y simpatía hacia aquel hombrecillo de catorce años.

—La misma edad que mi Andrés!—se decía; porque todas las cosas de la vida las relaciona siempre con él.

—Ha sin duda á preguntarle á sir Murray el nombre de su protegido, cuando las "hermanitas" entraron corriendo en el salón.

—¿Mamáita, Lu ha cogido la rana!...

—¿Pero he vuelto á echarla en seguida en el estanque!...

Las niñas se interrumpieron, sorprendidas, al advertir la presencia de aquel extranjero, que las miraba sonriendo con benévolo interés.

—¿Tiene usted dos hijas preciosas, señora—dijo el australiano.

—Esta—respondió María, presentándolas sucesivamente,—es Luciana, la hija de mi marido...

—Y la otra, Emma, una huertanita que hemos adoptado. En casa las llamamos "Lu" y "Ba"...

—¡Parecen propriamente hermanitas!

—Se quiere como si lo fueran.

—¿Me permite usted que las dé un beso?

—¡Ya lo creo!... Venid, hijas mías. El señor Murray es un amigo.

—¡"Lu" y "Ba" ofrecieron graciosamente sus mejillas al australiano, que depositó en ellas un beso paternal.

—Luego, la maruusa les envió de nuevo al jardín.

—¡Perdoname usted que la deje tan pronto, señora—dijo sir Murray, levantándose.—El jueves por la noche, entablarémos más íntima amistad con estas niñas más amigas y yo... ¿Queríamos en que los traerá usted, verdad?

—Sí, señora. Cuento usted con ellos.

—¡Fácil es imaginar la sorpresa del buen Mario, cuando, reunidos en su guardilla, la noche de la visita de sir Murray, Andrés le comunicó las deslumbrantes proposiciones del Nabab australiano.

vuelta y ordenó que le llevasen á casa lo comprado.

Arreglada la cuestión del equipo, se dirigieron á una tienda de artículos de viaje.

Allí hicieron la adquisición de dos maletines buenos, dos maletas de cuero, dos sábanas de piel de ecorrodo, dos mantas con sus respectivas correas, y por último, un cofre respectivo, de una solidez á toda prueba, cuya elección, hecha por Mario, suscitó la curiosidad de Andrés.

—¿Qué vas á hacer con ese cofre?—lo preguntó.

—¡Ya lo ves!—se limitó á contestarle el marsellés con acento misterioso.

Tecó luego el turno á una armería, donde María, alegando que desde el momento en que iban á viajar entre salvajes, era necesario armarse hasta los dientes, compró un par de carabinas y de revólveres de precisión, con munición apropiada.

—Pero si tú no has disparado un tiro en tu vida!—gritó Andrés.

—Razón de más para que aprenda—replicó Mario, así como así.

A esto armaron terminante no había nada que contestar. Andrés guardó silencio.

Por otra parte, compraba á sellarse contagiado con la locura de su amigo.

¡Déjese, pues, docilmente conducir á casa de un óptico, y solo optó dables ójales á la empuja de un par de cronómetros y de gemelos prismáticos.

Pero no pudo respirar su energía profesora contra el deseo, emitido por Mario, de comprarse cada uno un "monoole" para complacer su elegante atavío.

—¿Eres tanto de caparrote?—le dijo Andrés personalmente.—Sir Murray es la sencillez personificada, y si quieres enajenarlo te benevolencia, no tienes más que...

—¡Bueno, bueno, bueno!—cerró el pico sabid Néstor... Me inclino ante tus razones. Y mirando la hora en su cronómetro, añadió:—¡Las doce!... ¡Hijo mío, vamos á almorzar!

¡Bueno! reclamaba lastre... Pero nada de tabernáculos porquerías, ¿eh?... Nuestros marcos

(Se continuará)